

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁFÖLDE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁFÖLDE-UTCA 8. Telefon száma 55-58.

Budapest, május 8.

A kompromisszumos világ óta még nem volt olyan érdekes hete a magyar politikának, mint az, amely a mai nappal kezdődik.

Itt van mindjárt az osztrák kormány, a melynek nem kell minden ugy, a hogy Széll Kálmán fellátta. Kedden érkeznek Budapestre Thun és társai, hogy elkezdjék vagy folytatás (ki tudná erre a helyes kifejezést) a szászorbanhangyott egyezkedést.

Megállapodnak-e valamiben, és ha igen, lesz-e abban a valamiben köszönet — ahogyan megfogósulni. De annyit mégis sejtünk a politikai haruspékek, hogy osztrákok könnyen ott hagyhatják az irhajukat Gödöllőn. Bánffy után rajtuk a sor.

Ugy hát pillanatnyilag ez volna a kisebbik baj.

Nagyobb a veszedelme a Széll-kormánynak a főrendiházban, a hol szerdán kerül napirendre a kuriai bírósági törvényjavaslat. Már pedig a méltóságos urak igen kiszámíthatóak, főképen úgy lövésénykednek.

A magyar liberalizmus súlyos vereségét jelentené a néppárti papmádnak az a diadala — a melylyel aztán szembe kellene szállania a képviselőház minden egyes tagjának, a ki csak nincs odafüve a Zichy Nándor lafrikájához.

Nemetszág konzervatív körében ismét kísért a szentesítés eszméje, s megint nagyon sokat hangoztatják a harmas-szövetség helyett egy német-osztrák-magyar-orosz szövetség előnyeit.

Az új spanyol kormány olyan bőkezű volt az igéretében, mikor a képviselőházban bemutatkozott, mint egyik elődje sem. Az április 16-án és 20-án végrehajtott választások nagy többséggel eredményezték a konzervatív Sitvela-Polaxerja kormány számára, a mely azonban nem valami nagyon siet azval, hogy munkához lásson.

Elvégre is nem tanácsos a tüzelt sok jutásról: ott pedig haromszoros óvatossággal kell élnünk és nemcsak pénzarcánkat kellés lakatunk zárunk, hanem szívünket s lelkünket még következetesebben kell intenünk, hogy: „Gare avar volens”.

Elvégre is nem tanácsos a tüzelt sok jutásról: ott pedig haromszoros óvatossággal kell élnünk és nemcsak pénzarcánkat kellés lakatunk zárunk, hanem szívünket s lelkünket még következetesebben kell intenünk, hogy: „Gare avar volens”.

Elvégre is nem tanácsos a tüzelt sok jutásról: ott pedig haromszoros óvatossággal kell élnünk és nemcsak pénzarcánkat kellés lakatunk zárunk, hanem szívünket s lelkünket még következetesebben kell intenünk, hogy: „Gare avar volens”.

Elvégre is nem tanácsos a tüzelt sok jutásról: ott pedig haromszoros óvatossággal kell élnünk és nemcsak pénzarcánkat kellés lakatunk zárunk, hanem szívünket s lelkünket még következetesebben kell intenünk, hogy: „Gare avar volens”.

Elvégre is nem tanácsos a tüzelt sok jutásról: ott pedig haromszoros óvatossággal kell élnünk és nemcsak pénzarcánkat kellés lakatunk zárunk, hanem szívünket s lelkünket még következetesebben kell intenünk, hogy: „Gare avar volens”.

Elvégre is nem tanácsos a tüzelt sok jutásról: ott pedig haromszoros óvatossággal kell élnünk és nemcsak pénzarcánkat kellés lakatunk zárunk, hanem szívünket s lelkünket még következetesebben kell intenünk, hogy: „Gare avar volens”.

ellenelt miatt, mely akkor Poroszország és Anglia között fellélt. A francia-porosz háború után, 1872 szeptemberében ismét megújították, de rövid idő múlva Goresakov armánykodásai miatt a szövetséges társak ismét elváltak s ekkor határozta el Bismarck, hogy a szent szövetség helyett egy német-osztrák-magyar szövetséget hoz létre.

A német konzervatívoknak azonban most már nem tetszik a harmas-szövetség. Olaszország helyett jobban szeretnék ismét Oroszországot a szövetségben látni. Az ausztriai slávok is verik a mellet a nagy dobót s a Habsburg-ház „dinasztikus” érdekeit jászták ki mint ütőértékűt.

A vatikáni diplomácia teljes vereséget szenvedett a haagai békekonferencia ügyében. Hosszu luza-vona után végre a holland külügyminiszter tudatta, hogy a szentesítés nem fog megbízást kapni a konferencián való részvételre.

Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

ülésszakban pénzügyi és igazságügyi kérdésekkel fog foglalkozni. Egyelőre azonban a hadügyi budgetet emelik néhány millióval s a Kanári-szigeteket fogják megerősíteni egy esetleges angol támadás ellen, a mitől a spanyolok nagyon félnek.

A görög kormány legelső törvényjavaslata, a melyet a képviselőház elé terjesztett, választási reformjavaslat volt, mely a katonatiszteket szárazosítja, kizárja a képviselőházból. Ez a javaslat az első lépés a hadsereg reformjához, a mi elkerülhetetlen. A kormányra nagyon lehangolólag hat, hogy a képviselőházban ülő tiszték a legvehementebben tamadják a javaslatot, sőt kijelentették, hogy abban az esetben, ha a képviselőház a javaslatot el fogadja, ök kilépnek a kormányból, s ellenzébe mennek.

A filippini szigeteken nagyon kedvezőnek lettek ismét a kilátások arra, hogy a felkelők és az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

Az amerikaiak közt feyyverszűnet jőjön létre. Az utolsó jelentések szerint Lawton tábornok és a benszülöttek közt ütközött volt. Általában úgy látszik, hogy a Calumpit bevétele után beállott fegyverszünet mind a két fél arra használt föl, hogy újabb háborúra készüljön.

ség irányadó és irányító központi szervezetre, a mely visszautasítja vagy approbálja a tudományos tevékenység eredményeit.

Hogy ez ellenzék felfogással magok az akadémikusok tisztában vannak, arra mutat báró Eötvös Loránt elnöki megnyitói beszéde. Tudományos akadémikáknak ez érdemes elnöke porbe szál a megnyitói beszédekben azokkal, a kik ebben a kérdésben a tapadás terére lépnek.

Az akadémia létezősége mellett tartott tehát határozó és mélyen lényegbe vágó filippikát. Történelmi visszapillantás után, a melyben rövid, velős, határozó módon bizonyítja, hogy az akadémia szelleme a multban mily eredményeket ért el, rátért arra, hogy vajjon a tudományos egyetemen tevékenysége mellett van-e szükség az akadémikákra?

Nézete szerint minden logikai következtetés arra vezet, hogy igen van. Az egyetemen jól felszerelt és jól megmozdított munkásokat adnak az élelem, az akadémia a munkássággal szemben a munkások s a hadarózás gyümölcsjeit jutalmaz s a szerszort erők közös nagy feladatok teljesítésére egyesíti. Így egészíti ki egymást az egyetem és akadémia.

Ez a lényeg báró Eötvös Loránt megnyitói beszédében. Érvei mindenesetre súlyosak és beszédesek tartalma a fölvetett kérdés fontosságánal fogva sok kétey eloszlatásra alkalmas.

Szily Kálmán föltűnik évi jelentése aránylag röviden és világosan kifejti a testület mult évi tevékenységének eredményeit, a melynek gazdagságát és jelentőségét elvitatni nem lehet.

Mélyreható és az akadémia kegyelethez méltó volt Concha Gyözö emlékbeszéde Brassai Samuel fölött. A magyar tudományok és nagy alakjai minden irányban megvilágította, kitéjtette jelentőségét, beszámolt az addasig élt eredményeivel és méltó módon örökölte meg emlékét a tudományos akadémia évkönyvében.

Nagy tudományos értéke van Wartha Vincze felolvasásának, a ki a renaissance korabeli olasz keramika remekműveiről értekezett általános nagy figyelem mellett.

A nagyünlésről a következőkben számolunk be részletesen: Delelőtt tíz órákor kezdődött az ülés. A díszterem karzatán és terében nagy és előkelő közönség gyűlékezett össze a tudósok meghallgatására. Maguk az akadémikusok majdnem teljes számmal jelentek meg és a szamukra fenartott helyek szamos előkelő vendéget is láttunk: Ott voltak Bubiék Zsigmond kassai püspök, Vendé Imre nyitrai püspök, Felér Ipoly pannonhalmi főpát és Szentkálary Jenő kanonok a katolikus klerus képviselőit. Aztán ott voltak: Wenkerle Sándor, gróf Teleki Géza, gróf Széllényi Béla, Görgei Arthur, Tóth Lőrinc és mások. Az új akadémikusok közül ott voltak id. Szinyey József, Borovszky Samu, Töltsésy Béla, Czobor Béla, Zsilinszky Mihály, Bayer József, Endrői Sándor.

Az elnöki dobozban báró Eötvös Loránt elnök, Wlassics Gyula köztudományi miniszter, Szily Kálmán föltűnik és Gyulai Pál foglaltak helyt. Az ülés báró Eötvös Loránt nyitotta meg a következő beszéddel: Tisztelt gyűlékeztem!

Az akadémia intézményének, mint minden olyanoknak, mely kiváltságokat ad, ellensége is van. Aki ellensége az — mondják — mely már nem felét meg a jelenkor igényeinek s ezért nem is e korba való. Ilyen nyilatkozatok hallunk néha nemcsak a sokaság nyilatkozat, a mely a tudományos munkásság értékét leginkább a szerint ítéli meg, a mint neki anyagi jövedel, vagy legalább szellemi élvezetet szerez, hanem meg komoly tudósok ajkairól is, kik önéregek életében másokra nem szorulan, másokkal nem is törődnek s önző felekezésséggel örik elzár tudományos kizárk.

A tudás és szellem, mely minden fennálló lerontani törekszik, immár az akadémik ellen is fordítja fegyverét s náunk úgy, mint európszerte, nem annyira az egyenes támadás, mint inkább a kiesnylő létekek bányászleányok nemcsak a plundrában, de a nehezebb munkában is osztrózkodnak a férfakkal. A szokásban szintén. Körutunkban részünk volt benne. Az egyik koresma udvarán szociálisták gyűlés volt, melyen a pusztítás egyik le nem pusztított, sem le nem ütött rendezője valami beszámolt tartott. Több férfi dühbe borult arccal, rikácsoló hangon szidta a burzsoákat; beszédük meg sem volt lázító. Utának azonban egymással fölcsóltak két bugyogós nő, elég csinos, de a mint szónokolni kezdtek, az egyik eltorzult, színik megfakult, szemük vérből fergott, kezük rángatózva hadonászott, szavuk a belső izgalmatlansággal meg-megcsuklott, majd meg midőn a férfialtaggól helyeslésteket fejezték ki, taktékok szájjal gyávánkat szidták a férfiakat, a miért el hagyták szöki a burzsoákat...

Soha így Erynnakát, soha így Megerakát. A hatás leirhatatlan: a tombolásnak se vége, se hossza. Midőn azonban a szónoknál valahonnan elszórt ragadvány, elküldött: Utannam! a férfialtaggól esztelenül s föllátóztant.

Ezen akor jött arra egy csendősrőgrjárt; a férfialtaggól mörögve szédültek mindentől, vagy a koresma asztalai körül helyét foglaltak; a nők azonban kimentek az utcára és hangosan gonyultak a rend őreit, a kik nem hederetleket róják, különben csak lett volna a vérérdő. Mi másfél vonultunk. A látványok nem igen váltakoztak. Majd végkép távozunk. Gondolatunk a nyert benyomásokkal foglalkozva, rájöttünk az okra, hogy az orosz nihilisták között a nők vakmerőbbek; egyuttal pedig magyarizáltak találattunk annak, hogy a szocialisták körében az egy Michel Lujján kívül a nők nem képesek magukhoz ragadni a vezérszerepet.

és gúncos megjegyzések sokkal veszélyesebb alakjában nyilvánul. Jogsult-e az a nyílt vagy rejtejt támadás? Van-e még létjoguk az akadémikáknak? Ezt a kérdést szeretném néhány szóval megvilágítani.

Ha elenitjük a kegyelt sugalltat, mely sokunkat ma is elődeink alkotásainak megőrzésére int s így mondhatnám elfogulatlanul a józan okosság rideg álláspontjára helyezkedik, lejtogott valamely intézménynek csakis annyiban tulajdonított, a mennyiben a jelen követelményeinek éleget tesz, akkor egész létezősége hány joguk formulálni a kérdést: Van-e még szükség a tudományok mai fejlettsége s a ma továbbfejlesztésre szolgáló intézmények mellett az egyetemen tudományos munkásságának olyanemű támogatására és egyesítésére, minőt az akadémia szervezte ezelőt?

Ha ki akarám meríteni e kérdést, akár egész történelmi kellene írnom, kifejtve azt, hogy az emberiség művelődésének menete közben mik voltak és mik lettek az akadémikák. De rövidsége történetem.

Nem akarok hosszan idézni a régi Athóni kis kertjében, melynek irnyas berkei és szobrászati remekéi között egy Plató stáit tanítványával és a mely «Akadémia» nevet öröklő hagyta a következő századok száz meg száz olyan intézményének, mely tudósokat, művészeket, tudományterelőket és műkedvelőket közös munkára vagy közös szellemi élvezetre összegyűjtött. Nem fogom fejtegetni azt sem, megillet-e az akadémia név a szónak mai értelmében mindeket az egyenlő sokban különbözőbb intézeteket, melyek az ókorban és a középkorban a műveltség vándorlásait követték, annak új meg új székelyein keletkeztek s e nevet viselték.

E rég elmult időknél s azoknak romboldt alkotásainál sokkal fontosabb azonban már kérdésünkre nézve a XVII. század közepe, a mikor a társulási szelleme olyan intézeteknek adott életet, melyeknek befolyása a tudomány fejlődésére megszakítás nélkül napjainkig terjed.

Ebben a nagy korban, melyet közvetlenül egy Galilei tudománygyem ember felzárkóztatva a régi tekintélyek uralma alól, kérdésesleg magához a természethez kezdte fordulni s attól egyszerre oly sok kérdést valójára volt, ekkor e kimeríthetetlenek látszó feladat hatása alatt új jelentőséget nyert a közös munkára vállalkozó erők egyesítése.

Egy rövid évtizedben egyenlőt követve született meg az Accademia del Cimento Firenzenben, a Royal Society Londonban és a párisi akadémia.

Az első a fejedelmi kegy vedlme alatt gyorsan fejlődött s annak multival már tudós fennállás után elcsúszott Accademia del Cimento a közös cél érdekében irányított szeszartott munkálkodásnak oly eszményi példáját mutatta, melyhez fogható az emberi törekvés történetében csak ritkán, a tudományok történetében pedig egyáltalában nem találunk. Tajjai mintegy kivételköze saját egységükből, egy tudományos egyénre forrtak össze s munkálkodásuk eredménye egy állma röjtött, mint egy egyetlen hatalmas szellem alkotása.

Az az erők közt, mely ez eredményeket magába foglalja 1667-ben jelent meg, szerzőjül csak az akadémia nevezti, ellhanglva azoknak nevelt, kik ahhoz hozzájárultak, úgy, hogy ma a tudomány történetéjére alig tudja megállapítani, kinek mi része volt benne. A tudományos feladatokat tekintve, melyeket ez a tudós testület magának kitűzött, figyelemre méltó, hogy javarészt a hőmerekkel, a nyomás és a súrlódás méréseire, az az erők közt, mely ez eredményeket magába foglalja 1667-ben jelent meg, szerzőjül csak az akadémia nevezti, ellhanglva azoknak nevelt, kik ahhoz hozzájárultak, úgy, hogy ma a tudomány történetéjére alig tudja megállapítani, kinek mi része volt benne.

Az akadémia feladatait tekintve, melyeket ez a tudós testület magának kitűzött, figyelemre méltó, hogy javarészt a hőmerekkel, a nyomás és a súrlódás méréseire, az az erők közt, mely ez eredményeket magába foglalja 1667-ben jelent meg, szerzőjül csak az akadémia nevezti, ellhanglva azoknak nevelt, kik ahhoz hozzájárultak, úgy, hogy ma a tudomány történetéjére alig tudja megállapítani, kinek mi része volt benne.

Az akadémia feladatait tekintve, melyeket ez a tudós testület magának kitűzött, figyelemre méltó, hogy javarészt a hőmerekkel, a nyomás és a súrlódás méréseire, az az erők közt, mely ez eredményeket magába foglalja 1667-ben jelent meg, szerzőjül csak az akadémia nevezti, ellhanglva azoknak nevelt, kik ahhoz hozzájárultak, úgy, hogy ma a tudomány történetéjére alig tudja megállapítani, kinek mi része volt benne.

Az akadémia feladatait tekintve, melyeket ez a tudós testület magának kitűzött, figyelemre méltó, hogy javarészt a hőmerekkel, a nyomás és a súrlódás méréseire, az az erők közt, mely ez eredményeket magába foglalja 1667-ben jelent meg, szerzőjül csak az akadémia nevezti, ellhanglva azoknak nevelt, kik ahhoz hozzájárultak, úgy, hogy ma a tudomány történetéjére alig tudja megállapítani, kinek mi része volt benne.

Az akadémia feladatait tekintve, melyeket ez a tudós testület magának kitűzött, figyelemre méltó, hogy javarészt a hőmerekkel, a nyomás és a súrlódás méréseire, az az erők közt, mely ez eredményeket magába foglalja 1667-ben jelent meg, szerzőjül csak az akadémia nevezti, ellhanglva azoknak nevelt, kik ahhoz hozzájárultak, úgy, hogy ma a tudomány történetéjére alig tudja megállapítani, kinek mi része volt benne.

Az akadémia feladatait tekintve, melyeket ez a tudós testület magának kitűzött, figyelemre méltó, hogy javarészt a hőmerekkel, a nyomás és a súrlódás méréseire, az az erők közt, mely ez eredményeket magába foglalja 1667-ben jelent meg, szerzőjül csak az akadémia nevezti, ellhanglva azoknak nevelt, kik ahhoz hozzájárultak, úgy, hogy ma a tudomány történetéjére alig tudja megállapítani, kinek mi része volt benne.

1899 TELEFON 6354 z-szegfuk, Budapest, május 8. Két sztrájk. A tömeges munkabeszüntésekről Belgiumból az Egyetértés távirati tudósításai napról-napra több adatot közölnek, a melyek nem engednek semmi kétséget az iránt, hogy ott ismétlődni fog az a nagy sztrájk, mely néhány év előtt a belgák szép országát fenekesztő fölforgatta. E sorok írója akkor ott járt és szem-szűltánia volt a forradalmi mozgalmaknak, melyek fizeszt millió frankkal károsították a részvénnyárságokat s gyárosokat, de a munkásokat is súlyos anyagi veszteséggel sújtották, pedig ok bőrlüket s életüket is kockára tették; viszont az államnak a közbiztonsági s megtörő intézkedések kezesztővitele fejében közel egy millió költséget okoztak. Meg sem volt a sztrájknak valamelyes közel-fogható s tartós eredménye, a mint bizonyítja az a körülmény, hogy a mostani óriási munkabeszüntés ugyanekkor ott s talán ugyanazon munkások többségével indult, a hol és a kik akkor csináltak szeszertől többen a nagy s véres sztrájkot, mely jóval meghaladta a legnagyobb angol, hasonló mozgalmat, és megközelítette az északamerikai „munka lovagjainak” sztrájkoszerű polgarháborúját. A fentjelzett körülmények egybevetése kezembe adta a tollal, hogy akkor szerzett tapasztalatimat s élményeimet előadjam. Előrebocsátom, hogy nem kívánok senkit unatósítania munkaszünetes politikai s társadalmi életmódoival, sem ama borzalmas jelenetek leírásával, melyeket vérből mártott tollal lejegyeztem, hanem a jövő munkája s a jövő, tekintettel föl a krónika. Fölös munka is volna, tekintettel arra, hogy e lap annak idején ismertette azokat, meg aztán minden jóvaló lexikon beszámoló nélkül. Azt akarom én itt esetelni, a mit személyes benyomásokból leszüretem emlékezetemben ama mozgalmak mellékjelenségeiből. Ostende-ben már untam a fényezés terpeszkedését; beteltem a tengeri fürdőzéssel, melyet Blankenese vagy Sevevingen tenger partján jobbnak találtam; de megelégettem a sok elegánsnál elegánsabb, mindkétmennyi szerencsevadászok, vagy professzionátus kártyások bámulatos





Kiadóhivatali üzenet.

Tudakozódásoknál csakis olyan levelekre válaszolunk, a melyekről a válaszbelgyök beküldött.

Eladás.

Hamzást és a pénz-szerevények rendkívül olcsó aron kapunk...

Eladom olesón.

Valódi bor eladó. Megkeresés Kónyay Imrehoz Kolozsvár, Benigipalota az. küldendő. 7545

Eladó múzeum.

Képtárunk nagybecsű képművelésű és eladom a múzeumban fölépített...

Alkalmazást keres.

Finomabb műveltségű minden igényelmű kislány...

Belák István

Budapest, Rottenbiller-utca 4. sz. Telefon 61-75.

Baldócz

gyógyfürdő, gyomor, bőrmáj- és vesébajok ellen. Hazánk egyedül telenebb...

Arverési hirdmény.

Alulírott kir. törvényszék közli: hogy Fener Ignác...

Kray István

Magyar királyi államvasutak. 4916/99. szám.

Pályázati hirdmény.

A nagy kir. államvasutak igazgatósága által felváltott személyi, posta- és kálauzokszállítására...

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Vétel.

Nyomdát vételre vagy bérletre keresek, esetleg társaságba akarok lépni...

Lakás és bérlet.

Kindó nyári lakás a cinkotai helyiérdeku vasut mentén...

Különféle.

Aki sokáig akar élni, nem verje be a mérgező gyöcsért, hanem járassa a Kneipp Ujságot...

Német

Olvasó- és Nyelvgyakorlókönyv a népkisiskola III. és IV. osztálya számára...

4 1/2 k Kavé

bérmintve. Cuba kavé... 6.50. Mocca kavé... 6.50.

Belák István

Budapest, Rottenbiller-utca 4. sz. Telefon 61-75.

Baldócz

gyógyfürdő, gyomor, bőrmáj- és vesébajok ellen. Hazánk egyedül telenebb...

Arverési hirdmény.

Alulírott kir. törvényszék közli: hogy Fener Ignác...

Kray István

Magyar királyi államvasutak. 4916/99. szám.

Pályázati hirdmény.

A nagy kir. államvasutak igazgatósága által felváltott személyi, posta- és kálauzokszállítására...

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Nincs többé ASTHMA.

Pillanat alatt meggyógyítható. Különleges. 100.000 frank, annyi az ennyi érték, hogy...

St. Radegund

Stájerországban, 2 órányira a grazei város állomástól. Gyönyörű fekvésű magas hegyekben, kiterjedt fenyvesekkel...

Német

Olvasó- és Nyelvgyakorlókönyv a népkisiskola III. és IV. osztálya számára...

4 1/2 k Kavé

bérmintve. Cuba kavé... 6.50. Mocca kavé... 6.50.

Belák István

Budapest, Rottenbiller-utca 4. sz. Telefon 61-75.

Baldócz

gyógyfürdő, gyomor, bőrmáj- és vesébajok ellen. Hazánk egyedül telenebb...

Arverési hirdmény.

Alulírott kir. törvényszék közli: hogy Fener Ignác...

Kray István

Magyar királyi államvasutak. 4916/99. szám.

Pályázati hirdmény.

A nagy kir. államvasutak igazgatósága által felváltott személyi, posta- és kálauzokszállítására...

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

A MAGYAR NÉP MULTJA ÉS JELENE

ELSŐ KÖTET. A SZOLGASÁGTÓL A SZABADSÁGIG. Irta BENEDEK ELEK.

31 részben színyomatú műveléssel és 207 szövegképpel. Ára pompás díszkötésben 8 forint.

A „Magyar Könyvtár” első 100 száma.

Szerkesztő: Radó Antal. Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai). Az első részlet kifizetése után a 100 szám egyszerre szállítatik.

Magyar kir. tengerhajózási r.t. vezérigazgatósága.

Hoffmann S. és V. 1899. május havában következő gőzösök indulnak:

Table with columns: Honnan, Hová, Gőzös neve, 1899. május. Lists shipping routes and vessel names.

Középtengeri szolgálat.

Flume-Malta-Szicília-Marseille-i vonal Fluméből: Szapáry 4-én, Árpád 11-én, Andrássy 18-án, Adria 25-én indul Marseille-be.

Hirdetések

o lap részére felvételnek a kiadóhivatalban, Budapest, IV., Pappnövelde-utca 8. sz.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

NEMZETI ISKOLA

FÜGGETLEN POLITIKAI TANÚGYI UJSÁG. BENEDEK ELEK. FÖLDES GÉZA.

A NEMZETI ISKOLA az egyetlen politikai tanügyi újság, mely minden politikai párttól függetlenül, hatodik éve szolgálja a tanítók és tanárok erkölcsi és anyagi érdekeit.

A NEMZETI ISKOLA előfizetési ára: Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VII. ker., Rottenbiller-utca 5. a.

A „Magyar Könyvtár” első 100 száma.

Szerkesztő: Radó Antal. Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai). Az első részlet kifizetése után a 100 szám egyszerre szállítatik.

Magyar kir. tengerhajózási r.t. vezérigazgatósága.

Hoffmann S. és V. 1899. május havában következő gőzösök indulnak:

Table with columns: Honnan, Hová, Gőzös neve, 1899. május. Lists shipping routes and vessel names.

Középtengeri szolgálat.

Flume-Malta-Szicília-Marseille-i vonal Fluméből: Szapáry 4-én, Árpád 11-én, Andrássy 18-án, Adria 25-én indul Marseille-be.

Hirdetések

o lap részére felvételnek a kiadóhivatalban, Budapest, IV., Pappnövelde-utca 8. sz.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

SZERKESZTŐSE

BUDAPEST, IV. PAPPNÖVELDE-UTCA. Telefon száma 55-88.

Vidékre postán v. helyben házhoz. Egy évre... 20 ft. Egy negyedévre... 10 ft.

Ujra alk

A kiegyezés alkudozán nem tud véget érni... zán nem tud véget érni... zán nem tud véget érni...

Magyar kir. tengerhajózási r.t. vezérigazgatósága.

Hoffmann S. és V. 1899. május havában következő gőzösök indulnak:

Table with columns: Honnan, Hová, Gőzös neve, 1899. május. Lists shipping routes and vessel names.

Középtengeri szolgálat.

Flume-Malta-Szicília-Marseille-i vonal Fluméből: Szapáry 4-én, Árpád 11-én, Andrássy 18-án, Adria 25-én indul Marseille-be.

Hirdetések

o lap részére felvételnek a kiadóhivatalban, Budapest, IV., Pappnövelde-utca 8. sz.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.

Magyar királyi államvasutak.

4916/99. szám. Pályázati hirdmény.